SESSION 2000
‘Réunion - Mayotte

BEPA option SERVICES
Spécialité : Services aux personnes

 DEUXIEME PARTIE : Physique - Chimie - Biologie (20 points)
- 1- PHYSIQUE — CHIMIE : (5 points)

. Le tableau ci-dessous donne la composition, pour 100 g, de trois laits de consommation.

LAIT N°1 LAIT N°2 LAIT N°3
Eau 89,2 g 875g 912 g
Glucides 49 ¢ 48¢g 49¢g
Lipides 1,5¢g 36g - Traces
Protéines 3,2¢ 3lg g

1 - Parmi ces trois laits se trouvent : un lait entier, un Jait demi-écrémé et un lait écrémeé. .
Attribuer 4 chacun d’eux sa dénomination. Justifier les réponses.

2 - Le lait contient des glucides.

2.1 - Donner le nom et la formule du glucide le plus abondant dans le lait. ‘
2.2 - Au cours de la digestion ce glucide est hydrolysé en deux oses. |
_ Ecrire 1’équation-bilan de la réaction d hydrolyse. |
- Nommer les deux oses obtenus. 1

3 - Le lait contient des proteines. Nommer deux d’entre elles. - |

Ii — BIOLOGIE : (15 points) ‘ i

Nos aliments sont, pour la plupart, des mélanges complexes de composants. |
1is subissent de nombreuses transformations tout au long du tube digestif. i

1 - Légender le schéma PESENtS €M AMMNEXE L..ovonrnsrsrrnnrissrssemissss s 3 points \
|
2 — Compléter le tableau de TPAIIEKE 2.vveereeeerermirnsanmesssnsssssssesas s smassseren et 2,5 points \

3 _ Certains des aliments consommés sont riches en lipides. _ |

3.1 — Colorier sur le schéma de ’annexe 1 les organes intervenant dans la digestion des |

HIDIAES. ... veee e eesssesrereems et 1 point |
3.2 — Citer les sécrétions digestives agissant sur les HPIAES. . oeeeereeeircrnrrreneee 1 point |‘
3.3 — DECTITe JEUL ACHOM. ...eovvvrcranmssunssereesssr s s s s TR 2 points |‘
3.4 — Indiquer le résultat de Ja digestion des HPIdes. .. ..overerveremserrornsmeremeneres 1 point |‘

3.5 - Les nutriments lipidiques obtenus traversent les villosités intestinales.
NOIIET 0& PRENOMNE. ... cvrreuerssssssrrsansn s s e se sy 1 point |

3.6 — 11 existe deux voies de circnlation des nutriments. |

3.6.1 — Citer Ces dBUX VOIES. ... rvvverrersrsrrnsssssnnsris s oess sttt 2 points |

3.6.2 — Préciser la voie empruntée par les nutriments lipidiques...............- 0,5 point |

: |

3.7 — Citer les roles des lipides au sein de Orgamisme. . .....vrmmerenenrmmunimrenereares 1 point |
i
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